

温家宝主持召开国务院常务会议 研究部署抗灾救灾和灾后重建

据新华社北京2月13日电 国务院总理温家宝13日主持召开国务院常务会议,研究部署抗灾救灾和灾后重建工作。会议强调,灾后重建任务十分繁重,下一阶段,抗击冰雪灾害将由应急抢险抗灾转入全面恢复重建,各地区、各部门思想丝毫不能麻痹,工作丝毫不能放松,要科学调配人力、物力和财力,早谋划、早安排、早启动,尽快恢复重要基础设施,尽快恢复工农业生产,尽快安排好受灾群众的生活,尽快恢复正常的生产生活秩序。一要以电网恢复重建为重点,抓紧修复基础设施。3月底前完成修复、重建各受灾地区电网设备并恢复电网正常运行。交通、铁路、民航、建设、信息产业和广播电视等部门也要尽快修复受损设施。二要立即动员,组织好春耕生产。灾区要制定恢复农业和林业生产规划,并迅速组织实施;有关部门要全力保障恢复生产所需的种子、种苗及农资供应;对受灾较严重地区的农民购种和修复农业设施要给予适当补助。三要进一步加强煤电油运保障工作。继续发挥国有重点煤矿和地方国有煤矿骨干作用,增加煤炭生产和供应;受灾煤矿在确保安全的前提下尽快恢复生产。做好成品油供应,保持市场稳定。继续做好春运工作,合理安排运力,保证返程旅客和电煤等重要物资运输。四要妥善安排受灾群众生活。认真落实救助受灾群众的各项政策措施,组织好缺粮农民的粮油供应,大力开展生产自救,帮助灾民度过春荒。要摸清因灾倒塌房屋底数,核对灾情,帮助群众做好重建工作。五要高度重视长时间低温、雨雪冰冻可能引发的次生灾害。

立足新起点 实现新跨越

赵建才主持专题会议部署郑东新区建设

本报讯(记者 王文霞)昨日是春节长假后的第一个工作日,市长赵建才主持召开郑东新区建设领导小组专题会议,贯彻落实省委书记徐光春、省长李成玉在郑东新区“五年成规模”总结表彰暨“十年建新区”动员大会上的讲话精神,制定工作目标。赵建才强调,要以省委、省政府的指示精神为指导,立足新起点,找准新定位,明确新任务,实现新跨越。

省委、省政府高度重视郑东新区的建设,要求郑东新区做科学发展的示范园、社会和谐的首善区、改革创新的试验田、对外开放的排头兵、跨越发展的先行者。

市委、市政府认真贯彻落实省委、省政府指示精神,紧密联系东区建设实际,开展深入调查研究,对“十年建新区”的建设任务制定新办法、新措施。

参会的郑东新区建设领导小组成员和成员单位负责同志积极建言献策,从产业支撑、聚集人气、完善功能等不同角度,对郑东新区下一步的发展提出意见和建议。同时,会议还研究安排了一些具体工作。

赵建才为郑东新区下一步的发展提出十个方面的要求:一要充分认识到郑东新区发展的历史地位和重要作用,做到认识到位、工作到位、措施到位,拉高坐标,勇

立潮头,勇攀高峰,敢为人先。二要努力培育产业支撑,加强产业聚集。三要完善功能,加快重点项目和重点工程建设。“十年建新区”的建设任务很重,要排出年度计划,稳步推进。四要扩大开放,提高招商引资水平。重点吸引一批投资规模大、带动能力强、产业关联度高的龙头型、旗舰型项目,重点引进科技含量高、发展前景广阔、能涵养税源和增加新的经济增长点的项目,重点引进金融、保险、证券、企业总部和在国内有一定品牌影响力、带动力的企业入驻。五要完善配套设施,加快社区建设,建设宜居城区,制定一系列鼓励

措施吸引居民入住。六要以改革的精神推动机制和体制创新,东区要做政府改革的试验田,小政府,大服务。七要强化精品意识,推行精细化管理,建设百年精品,打造资源节约型、环境友好型社区。八要高度重视失地农民安置和居民社会保障工作,做好失地农民的安置和保障工作。九要坚持政府引导与市场机制相结合,充分发挥市场在资源配置上的作用。十要加强领导和协调,推动郑东新区的健康发展。建立健全各项规章制度,一张蓝图绘到底。

市领导李柳生、穆为民、魏深义、王庆海,市长助理牛西岭参加会议。

手机漫游费上限 下月执行新方案

主叫上限标准每分钟0.6元 被叫上限标准每分钟0.4元

新华社北京2月13日电(记者 冯晓芳 张能)信息产业部、国家发展和改革委员会13日公布,3月1日起实行手机漫游费上限标准新方案,即主叫上限标准降为每分钟0.6元,被叫上限标准降为每分钟0.4元。占用国内长途电路不再另行加收国内长途通话费。

新方案简化了漫游资费结构,合并国内漫游通话费和漫游状态下的国内长途通话费;不区分后付费和预付费用户;国内漫游通话费上限标准实行主被叫差别定价。

按照要求,现行资费方案中,国内漫游状态下的通话费(含漫游状态下的国内长途通话费)高于新方案标准的,由电信企业按照上述标准降低;低于上述标准的,不得借机涨价。

信息产业部、国家发展和改革委员会表示,因电信企业对计费系统需要进行技术改造,给予一定的技术准备期。确因技术原因不能按期执行的,经批准后可适当后延执行时间,但最迟不得超过2008年5月1日零时起执行新标准。

共享电信发展成果

——两部委就漫游费 上限标准答记者问

新华社记者 冯晓芳 张能

信息产业部、国家发展和改革委员会13日公布了移动电话国内漫游通话费上限标准最终方案。就方案的相关问题,两部委有关负责人接受了新华社记者的专访。

问:方案是如何体现听证会及各方面意见的?

答:从听证会情况看,消费者代表、参会的人大代表和政协委员都希望在方案二的基础上,进一步降低移动电话国内漫游通话费上限标准;而运营企业都希望分步实施,逐步降低漫游通话费,倾向于第一方案。

为此,我们在汇总、研究听证会及社会各方面意见的基础上,综合考虑消费者、经营者等各方的利益诉求和承受能力,以听证会方案二为基础,按照降幅基本不变的原则,主要解决原听证方案二中后付费漫游用户做主叫拨打漫游地电话时的收费高出现行上限标准每分钟0.1元的问题。2月5日,信息产业部、国家发展改革委邀请有关负责人,部分电信、经济、价格方面的专家,就调整方案进一步听取意见,最后形成了新的方案。

据移动通信企业统计,由于话务结构不同,在漫游状态下,用户做主叫的比例高于做被叫的比例,因此,最终方案降幅要略大于听证方案二。

问:目前本地通话已基本实现了单向收费,为什么漫游费上限调整方案中还被叫收取费用?

答:最终方案已考虑本地单向收费因素,漫游状态被叫收取的费用是长途费用。例如,一北京用户A漫游到上海,北京的另一用户B在北京拨打A用户,B用户并不知道A用户已漫游到上海,B用户支付的费用只是本地通话费,A用户接听电话需要占用长途,发生长途费用,若由B用户支付则不尽合理,因此长途费用应由A用户承担。

问:目前市场上已经有很多漫游优惠方案,新的上限方案为什么不能参照现行资费方案中较低的漫游资费制定?

答:现行企业制定的优惠资费方案中,漫游通话费较低水平的,一般都附加以月功能费、最低消费等限制条件,是给漫游通话量较大的少数用户提供的优惠价格,并不适用于所有消费者。

这次降低国内漫游通话费上限标准后,现行企业优惠资费方案中,国内漫游状态下的通话费(含漫游状态下的国内长途通话费)高于上述标准的,要按照上述标准降低相关资费标准;低于上述标准的,不得借机涨价。

问:为何不能实行同网同价?

答:由于我国各地经济水平、用户承受能力和资费水平差异巨大,目前贫困地区手机业务量小、单位成本高,但考虑消费者承受能力,本地通话费水平低于经济发达地区。电信企业利用经济发达地区的利润对贫困地区进行了一定补贴,因此出现了一些低资费的电信产品。

如果现在就实行同网同价,那么就要在目前全国范围的产品价格区间里选取一个中间值定价,发达地区、高资费地区的价格会有所下降,但同时不利于贫困地区实行的补贴式的低资费难以维持,这样不利于保护贫困地区消费者的利益和促进我国电信事业的均衡发展。

信息产业部、国家发展改革委有关负责人表示,非常理解消费者希望进一步降低移动电话国内漫游通话费的愿望。从个别电信企业的盈利水平看,也有进一步降低的空间。但由于几大电信运营企业经营状况不平衡,进一步降低资费受到一定制约。今后,要积极推进电信体制改革,促进运营商之间的均衡发展和竞争,在竞争中促进提高效率、降低成本,为消费者提供质优价廉的电信服务。

据新华社北京2月13日电



花如当日艳 市民节日文明游园

本报讯(记者 安群英 通讯员 崔强文/图)记者昨日从紫荆山公园了解到,春节期间约有10万市民到公园游玩,令人欣喜的是,公园里鲜见游人攀折花草树木现象,一些公共设施的损坏情况也是历年最少的。

记者在紫荆山公园看到,门口“十二生肖的传说”大型立体花坛的4万株鲜花完好无损,鲜红的康乃馨、金黄的鲜菊、粉红的梅花依然整齐娇艳。每个花坛里都有爱护花草的温馨提示牌,许多游客随身携带果皮、杂物的塑料袋。

带着问题过年 带着思路上班

巩义干部队伍新春展新貌

本报讯(记者 王亚楼 通讯员 马文博 杨梦君)春节的气氛尚未过去,巩义市的各级干部却已投入到了紧张的工作中。昨日上午,该市召开大会,要求全体干部调整状态,抓好首季开门红,确保全年各项任务圆满完成。

早在春节前,该市就已经确定了全年的经济工作目标,把2008年作为“企业战略重组年”,提出了“六个加

快”,即:加快经济结构优化升级,加快城乡一体化步伐,加快推进改革开放,加快生态文明建设,加快文化强市建设,加快推进和谐巩义建设。并制定了明确的任务:生产总值增长18%;地方财政收入增长22%;规模以上工业增加值增长25%,三产增加值增长16%;单位生产总值能源消耗降低6.4%等。目标任务的提前下达,为巩

义各级干部增强了发展的紧迫感,带着谋发展的问题过年,带着思路和办法上班成了巩义市各级干部的春节新风尚。

昨日的会议上,郑州市委常委、巩义市委书记王小平提出:必须跳出巩义审视自我,盯住国内一流水平确立发展定位和赶超目标,确定各项奋斗目标,要打破常规、跨越发展。

重大专项助推经济又好又快发展

我市启动节能减排科技创新工程

本报讯(记者 武建玲)为了解决制约节能减排的重大科技问题,提高能源资源利用效率,减少污染物的排放,实现我市“十一五”节能减排目标,根据《郑州市节能减排实施方案》(郑政〔2007〕21号)的有关精神,围绕《郑州市“十一五”科学技术发展规划》有关目标的实现,近日,市科技局联手市发改委、市经委、市环保局、市财政局,启动了“郑州市节能减排科技创新工程”。同时,市科技局将这一事关国计民生的工程列为重大科技专项,拟在未来三年内投入5000万元以上的科技经费,实施该重大科技专项。

其实,在刚刚过去的一年里,市科技局就将节能减排工作列为重要工作,围绕政府和百姓都十分关心、关注的节能减排问题展开了专题调查和研究,制定了《郑州市节能减排科技创新综合服务实施方案》,并支持了35个节能减排科技项目,安排的科技

经费达1125万元。

据市科技局局长王济昌介绍,节能减排重大科技专项的主要内容包括:10个重大攻关项目、10个重大推广项目、10个试点企业、1个大型综合技术服务网络平台。市科技局将以科学发展观为指导,以引导和促进企业依靠科技创新提高资源综合利用效率、促进节能减排为主题,围绕钢铁、铝、煤炭、火电、化工、建材、造纸等7个高耗能、高排放重点行业、农业、建筑、交通等重点领域以及重点区域、重点企业的污染治理,坚持开发、节约并重原则,集成各类科技资源,集中攻克一批节能减排关键和共性技术难题,示范推广一批先进适用的节能减排技术,为改变经济发展方式、实现节能减排目标、建设资源节约型和环境友好型城市提供有力的技术支撑。

目前,10个节能减排试点企业的评选工作已经

完成,2008年度节能减排重大科技攻关项目和推广应用项目也已确定,节能减排综合技术服务平台的网络开发方案和数据库建设框架也已经通过专家论证。有关专家说,实施节能减排重大科技专项是围绕政府重点工作、解决社会热点问题而做出的重大举措之一,能够充分发挥科技部门的职能作用,能够凝聚和激发广大企业和科技人员在节能减排方面的创造力,为转变经济发展方式、促进郑州经济社会又好又快发展做出积极贡献。

(详细报道见二版)

